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a franciáit ujabbveresége üerdunnél
A németek visszaverték a Douaumont elleni támadásokat — Újabb 
6000 francia fogoly — A németek verduni zsákmánya 116 ágyúra és 
161 gépfegyverre emelkedett — Csapataink az oroszokat Dubnonál 

visszaverték Durazzoban 34 olasz ágyút zsákmányoltunk
A harcok Verdim körül mindkét részről támadták meg Dubnától keletre épített vona- 

változatlan elszántsággal és egyre fokozódó lóinkat, de kudarcot vallottak. A Szczara ke- 
hevességgel dúlnak. A vár erődmüveit ostromló | leti partján a németek intéztek kisebbszerü tá- 
németek és a Páris felé vezető ut kulcsát vé- n;adást az oroszok ellen és hátrább vetették 
deltnező franciák egyaránt bámulatos szívós- j 
Ságot és állhatatosságot mutatnak. A nagyobb 
erő: a hadműveletek előkészítésének alaposabb

őket. Az olasz határon csend van, a Balkánon 
szintén.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek: 4

A „Möwe“ német kikötőbe érkezett
megszervezése és a tervek végrehajtásának j Berlin, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolíf-iigynökség a következő hivatalos 
pontossága azonban a németek oldalán van s i jelentést közli:
ezért bizonyos, hogy el fogják érni a célt, amit j A „M ü w e“ cirkáló több havi eredményes cirkálás után 4 angol tiszttel, 29 angol ten- 
máguk elé kitűztek. Verdun vármüveinek struk- gerészkatcnával és matrózzal, 166 ellenséges fogolylyal, köztük 103 indussal és 1 millió márka 
túrája s a vár körletének terepviszonyai nem 1 aranyruddal hazai kikötőbe érkezett.
engedik őket gyors eredményhez, itt csak lé- 
pésről-lépésre haladhat előre az ostrom. Amit 
a németek az egyik napon elragadnak az ellen­
ségtől, azt másnap biztosítják és berendezik a 
harmadik napra való előrehaladás bázisául 
így láttuk ezt Douaumont páncélerődjénél, és 
látjuk most Douaumont községnél, meg az in­
nen nyugatra és délre vonuló ui, frissen hódí­
tott német arcvonalnál. A franciák, akik tá­
madva védekeznek, tegnap ez ellen az uj né­
met arcvonal elfoglalására indultak, de roham­
oszlopaik összezuzódtak a német ágyuk és 
gépfegyverek t(izében és a brandenburgiak vas- 
ökleinek csapásai alatt. Hogy mekkora erővel 
hajtották végre a franciák ellentámadásukat, 
fogalmat alkothatunk abból a körülményből, 
hogy csak foglyokban 5000 emberüket vesztet­
ték el. A Verdun körül viharzó események kö­
zti! a német vezérkar csak ezeknek a francia 
támadásoknak az összeomlását említi föl. A 
magántudósitások azonban azt is hírül adják, 
hogy Verdun keleti erödvonala ellen is a kellő 
sikerrel haladnak előre a nemetek támadásai s 
érlelik az erősség teljes bekerítését.

A verduni német sikerek ellensúlyozására 
más arcvonalakon kezdett támadó kísérletei a 
franciáknak és az angoloknak nem sikerültek. 
Flandriában az angolok mindössze annyit ér­
tek el, hogy megfosztották a németeket leg­
utóbbi térnyerésüktől, de ennél tovább nem ju­
tottak. A franciák az argonnei erődben és a 
Vogézekben hiába támadtak.

A keleti fronton hosszabb szünet után némi 
élénkség mutatkozik. Wolhynidban az oroszok

Cirkálása alatt a „M ö w e“ rendkívül sok ellenséges hajót elsiilyesztett és megsemmi­
sített.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ä belga-francia harctér
Berlin, március 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Yperntöl délkeletre a harcok egyelőre 
nyugvópontra jutottak. Azon állás, amelyet már 
február 14-ike előtt is tartottunk, szilárdan bir­
tokunkban van. A Bastion hadállás az ellenség 
kezén maradt.

A Champagneban az élénk tüzérségi har­
cok tegnap is folytak.

Az Argonneokbari egy gyengébb ellensé­
ges támadás meghiúsult.

A Maas mindkét oldalán a franciák erősebb 
tüzérségi tevékenységet fejtettek ki és tüzük 
jelentékeny fokozása után Douaumont falu és a 
hozzá csatlakozó vonalaink ellen támadást in­
téztek. Az ellenséget nagy vesztesége mellett 
visszavertük, miközben helyenkint közelharcra 
került a sor. E mellett ismét több mint ROOD se- 
besületlen foglyot vesztett.

A február 22-ike óta vívott harcok zsák­
mánya a harcmezök kitakarítása után az eddigi 
megállapítás szerint 43 ágyúval és 75 gépfegy­
verrel 115 ágyúra és 161 gépfegyverre szapo­
rodott.

Oberseptné! (Pfirttöl északnyugatra) az 
ellenség hiába próbálta meg, hogy a február 
13-án tőle elfoglalt állásokat visszahódítsa. Első

rohama néhol eljutott árkainkig, amelyeket 
azonban ellentámadással nyomban ismét meg- 
tisztiottunk az ellenségtől. Zárótüzünk a táma­
dás megismétlését csak részben engedte kifej­
lődni. Az ellenség számos halottat és sebesültet, 
valamint több mint 80 foglyot veszített és kény­
telen volt állásaiba visszavonulni.

Poincaré Verdimben
Rotterdam, március 4. Parisból jelentik: 

Rohware elnök látogatást tett Verdimben és 
gratulált a csapatoknak.

Verdnn körülzáráea előtt
Rotterdam, március 4. (Magyar Távirati 

Iroda.) A hollandiai lapok haditudósítói meg­
erősítik, hogy a franciáknak eddig az arcvo­
nal egyetlen részén sem sikerült visszaszorí­
tani a németeket.

Lugano, március 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Corriere della Sera tudósítója táv­
ira tozza Párisból: A nagy terepnehézségek 
dacára a németek makacsul folytatják erőfe­
szítéseiket a Veráimtól keletre fekvő magasla­
tok ellen, hogy koncentrikus támadással körül­
zárják az erődöt.

Basel, március 4. A Baseler Anzeiger je­
lenti: Hardaumont erődmüveinek elfoglalásával 
a németek nagy szélességben betörték Verdun 
északi várvonalát és most közvetlenül a belső 
védelmi vonal előtt állanak.

cn ”
a 'O'S.bn



DEBRLCZENl FCüUETLEN ÚJSÁG 1916. március 5.í

Donaamont bevétele
Berlin, március 4. (Mayar Távirati Iroda.) 

A németek által tegnapelőtt elfoglalt Douau- 
tnoní község rendkívüli módon meg volt erő­
sítve. Az égisz község alá volt aknázva. A 
franciák az aláaknázást 50—80 méternyi mély­
ségig eszközölték, ami azt bizonyítja, hogy az 
rőditési műveleteket még a béke idején készí­
tették. A község most merő romhalmaz.

Genf, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Figaro jelenti Dowumont ostromáról: A fő 
támadás hajnali három órakor történt. A fül­
siketítő ágyúzás dacára is hallották, amint a 
rohamra induló német katonák a Wacht am 
Rheint énekelték.

Verdimtől Salat MlhleHg
Genf, március 4. Párisból jelentik: Joffre 

jelentése a verduni harcok második fázisának 
megindulása alkalmából súlyt fektet annak 
megállapítására, hogy az ellenséges gyalog­

ság és tüzérség együttműködésének hevessége 
még inkább fokozódott és annak dacára, hogy 
az egyes legfontosabb állásokért nagy elkese­
redéssel folyt a harc. a franciák /avara nem 
sikerült megváltoztatni a birtokállományt.

E negativ eredménynél nagyobb figye­
lemre méltatják a harcvonal mögött sejtett 
német taktikai előkészületeket. Ezzel kapcsolat­
ban különös érdeklődést kelt az az élénk figye­
lem, melylyel a francia hadvezetőség JoffrC 
jelentése szerint a Saint Mihiel közelében levő 
ellenséges összekötő vonalak felé fordul.

Joflre angol segítséget kér
Genf, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

Párisi mérvadó körökben attól félnek, hogy a 
verduni támadást az egész fronton való általá­
nos német offenziva fogja követni. Joffrc sür­
gősen felkérte az angol hadvezetőséget, hogy 
küldjön erősítéseket, máskülönben a front kép­
telen lesz arra, hogy a verdwúhoz hasonló tá­
madást más helyen is kibírjon.

Két jóbarát a harctéren
*

A Neue Züricher Zeitung mutatványt kö­
zöl egy francia könyvből, amelynek time: 
„Igaz történetek egy lövészárokból“. Ebben 
francia kapitány elbeszéli, hogy miképen gyónt 
meg neki egyik katonája, a főváros söpredé­
kének egyik gonosz alakja, akinek Mortau- 
boche (halál a németre) a gúnyneve.

— Kapitány ur. — igy kezdte a katona, 
miután meggyőződött róla, hogy négyszemközt 
vannak, — eljöttem, hogy megmondjon önnek, 
hogy gyilkos vagyok, de azért még sem kell, 
hogy az ön becsülését elveszítsem.

Fölugrottam a helyemről, ilyen rossz tré­
fát még sem vártam. Hogy Mortauboche nem 
valami kellemes fickó, azt tudom; de ölni, gyil­
kolni? . . . Amikor fölháborodásomat észre­
vette, igy szólt:

— Azaz hogy, kapitány ur, a németek öl­
ték meg azt az embert, aki az én lelkiismere­
tűmet terheli . Még pedig Bebertről van szó, 
a legjobb cimborámról . . .

Most már kezdtem emlékezni. Tegnap üt­
közet volt és én Mortaubochet veszedelmes föl­
derítésre akartam küldeni és csodálkozásomra 
mormogva azt felelte, hogy nem ő a soros, ha­
nem Bcbert. Különösnek találtam ezt a gyáva­
ságot, de ily pillanatokban annyi minden van 
az ember fejében, hogy ezt elfelejtettem.

— Részletesen el fogom beszélni, kapi­
tány ur, — folytatta, — talán könnyebb lesz a 
szivein a gyónás után. Mindenekelőtt kijelen-

Hófehér neszei,

Mftckeesen a verduni fronton?
Rotterdam, március 4. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Times jelenti Párisból: Verdun körül 
a harc teljes folyamatban van. Az ellenség 
benyomult Douaumont faluba, melyért a harc 
tovább folyik. Nem ismeretes, hogy mely had­
vezérek ál kanak a franciákkal szemben, a had­
viselés taktikájából és a nagy tömegek alkal­
mazásából azonban valószínűnek látszik, hogy 
ott Mackensen hadserege operál.

A németek bombázták Beimet
Genf, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

A lyoni Progres jelenti Párisból: A németek 
hétfőn bombázták Reimst. Nyolcvan nagy kali­
berű lövedék esett a városra. Kedden folytat­
ták Reims lövetését. Egy német repülő szin­
tén dobott le bombákat a városra.

A buvárhajó-háboru
A berlini amerikai kővet 
a bnvárhajó-konlllktnsről

Berlin, március 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) Amerika berlini nagykövete egy újság­
író előtt kijelentette, hogy bár Wilson elnök 
szándékait nem ismeri, mégis úgy véli, hogy 
maga Wilson sem tudja még. mit fog csele­
kedni. Azt nem tudja, hogy Amerika szakítani 
fog a központi hatalmakkal vagy sem, de re­
méli, hogy megegyezést találnak. Az a hir, 
hegy Amerikának Angliával titkos megállapo­
dása van, ostobaság.

Az amerikai kongresszus nem döntött
Rotterdam, március 4. (Az Est.) Was­

hingtonból jelentik: A szenátus ülésén tárgyal­
ták Gore szenátor javaslatát, hogy az amerikai 
polgároknak tiltsák meg, hogy felfegyverezett 
hajókon utazzanak. A javaslattal a szenátus ér­
demileg nem foglalkozott, hanem bizonytalan 
időre halasztotta annak tárgyalását.

Védekezés a buvárhajók ellen
Rotterdam, március 4. A fokozott búvár- 

hajó-veszedelem következtében az angol hajós­

társaságok eddigi hajójárataikat korlátozták, 
illetve beszüntették.

A borzasztó titok
Genf, március 4. Rousset ezredes a Pro­

vence elsülyedése alkalmából a következőket 
irja: Úszó aknáról vagy arról az újfajta bu- 
várhajóról van szó, amelynek állítólag az a sa­
játsága, hogy nesztelenül képes közeledni bár­
mely hajúegységhez. Reméljük, hogy kutatá­
sainkkal sikerülni fog e borzasztó titok nyitjára 
jönnünk.

Basel, március 4. A Basler Nachrichten je­
lenti Milánóból: A Provence menekültjei egybe­
hangzóan azt állítják, hogy a gőzös elsülye­
dése alkalmával semmi nyomát sem ládák bu- 
várhajónak és mivel Havreból is figyelemre 
méltó hírek érkeznek a legutóbbi hajó-katasz­
trófákról, az itteni flotta-körök arra a véle­
ményre hajlanak, hogy az uj német buvár­
hajók tengeralatti periskóppal varrnak fölsze­
relve.

A Corrieere della Sera értesülése szerint 
a Provence fedélzetén 1960 ember volt. A ka­
tasztrófa tiszta időben történt.

Német hajóra! a Kanári szigeteknél
Rotterdam, március 4. (A Magyar Távirati 

Iroda.) A newyorki Daily Express jelenti: A 
németek a Kanári-sziget közelében tizenegy 
gőzöst felfegyvereztek, hogy az entente keres­
kedelmi hajóira vadásszanak. A német gőzö­
sök kifutásra készen állanak.

JLz olasz háború
Budapest, március 4 (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A bíboros párt készülődései
Lugano, március 4. A római lapok szerint 

a parlament intervcncionista csoportja tovább

tem, hogy egész Párisban nem volt két jobb 
barát, mint Bebert és én. Utcai gyerkőc korunk­
ban együtt ugráltunk a Boul Rochechouart-on. 
Később együtt legyeskedtünk a külvárosok szé­
pei körül. Az utolsó évben Bebertnek erkölcsi 
aggodalmai támadtak. Együtt lakott egy áru­
házbeli elárusító leánnyal, aki egészen átalakí­
totta. Ha nem csalódom, visszatért egykori 
mesterségéhez, beállott egy lakatoshoz. Bele­
bolondult a nőcskébe s ha ilyesmi történik az 
emberrel, akkor csak ostobaságokra képes. Et­
től kezdve utaink elváltak. Bebert sohasem ért 
rá, hogy velünk legyen, ha egy pohárra hív­
tuk, mindig kimentette magát.

így egészen elvesztettem szemein elől és 
másoktól hallottam, hogy megnősült és már 
gondoskodott is nevének föntartásáról. Egyszer 
csak kitört ez az átkozott háború. Jelentkez­
tem az ezredesnél és az első, aki karjaimba 
szaladt, Bebert. Mindent elfeledtünk, ismét el- 
válhatatlan barátok lettünk, mint valaha. Együtt 
küzdöttünk Charleroinái, a Marne mellett és 
azután is. Természetesen Bebert gyakran szo­
morú volt, órák hosszat nem szólt egy szót 
sem, ínjmha valami baja volna. Feleségére cs 
gyermekére gondolt s többször mondta:

— Látod, ők ketten, ez az én életem.
— Várj békével, — mondtam neki, — a 

háború sem tart örökké, nemsokára már majd 
iskolába jár a fiad.

milyen gyarló az asszony és Bebert távol volt. 
összeadta magát egy úrral, egy valóságos nap­
lopó val. Hiszen oly ostobáik az asszonyok. Majd 
meghasadt a szivem, amikor olvastam a barát­
nőm levelét, hogy Bebert-t kíméletesen készít­
sem elő a szomorú hírre. Szép kis megbizús, 
ugy-e? Atnig kétségbeesve gondolkoztam ezen 
a dolgon, épp akkor jött ön, kapitány ur, hogy 
valaki nézzen utána, miféle árnyék az ott elő­
őrseink előtt, mintha valaki a mi vonalunkat 
kémlelné. A fődolog, hogy jelt adjunk, mielőtt 
le nem terítenek. Mortauboche, — mondottam 
magamban, — ebbe belepusztulsz, de ugyan­
ebben a pillanatban megvillant fejemben a gon­
dolat: ha Bebert megy oda én helyettem és ott 
hagyja a fogát, nem jobb lenne-e ez ránézve? 
De neki nem szabad semmit sem sejtenie, men­
jen abban az illúzióban, hogy ő még mindig 
boldog. Mindez átjárta elmémet egy másod­
perc alatt és azért mondtam azt, ami engem 
gyávává és barátom gyilkosává tett. Torko­
mat szorongatja a fájdalom, de hát ez már igy 
történt, Bebert elment és nem tért vissza.

Mortauboche zokogott. Könnyei végig pe­
regtek az arcán, mig aggodalmas, kérdő tekin­
tette! nézett reám. Kezet nyújtottam neki:

— Helyesen cselekedtél, Mortauboche, ha 
Bebert annyira szerette övéit, úgy is meghalt 
volna, ha megtudja, mi történt.

A katona egy kis gondolkozás után aka­
dozva igy szólt:

— De ugy-e bár, kapitány ur, a legköze­
lebbi alkalommal számíthatok rá, hogy rám ke­
rül a sor.

14:yszer egy napon levelet kapok egy ba­
rátnőmtől, aki a Bebert feleségének is barát­
nője. irja, hogy a kisfiú meghűlt és a kórház- 
ban meghalt. Az anya egyedül maradt. Tudjuk,

bel és külföldi kőszenet, valamint tűzifát kocsivételn 
legolcsóbb napi árban továbbíthatok Debreczenböl. 

roilak Istgmond szón- és tüzifanagykereskedó. Telefon 4-4
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is elégedetlen a kormánnyal és ez az elégedet­
lenség kifejezésre jut a pártértekezletek hatá­
rozataiban, valamint az intervencionista komité 
megalakításában, amelybe az összes interven­
cionista pártok képviselőket küldtek. Ez a ko­
mité előbb bevárja a kormány nyilatkozatait és 
csak azután határoz végleg a pártok magatar­
tásáról.

Tavaly decemberben az a veszedelem, 
hegy GiOlitti esetleg visszatérhet, minden kriti­
kát megakadályozott, most azonban ettől nem 
kell tartani és igy a pártok visszanyerték cse­
lekvési szabadságukat.

Érdekes, hogy a Corrierc dcüa Scra meg­
változtatta magatartását, amennyiben támadja 
a kormányt, hogy képtelen megérteni a néphan­
gulatot és nem képes a kellő pillanatban meg­
találni a kellő szót a lelkesedés újabb felkelté­
sére. A háború alatt a kormánynak jobban, 
mint bármikor, meg kellene érteni a nemzet 
lelkét.

Blsülyesstettünk egy olasz gőzfist
Róma, márcus 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Stefani-ügyuökség jelenti Athénből:
Egy osztrák-magyar buvárhajó Kréta és 

Alexandria között elsüly esz tette a „Giava“ olasz 
gőzöst. A hajó legénységét megmentették és 
Pyraeitsba vitték.

Az olasz szoclállsták 
a koralány ellen

Lugano, március 4. Az olasz kamarában 
előreláthatólag csak szombaton jutnak első íz­
ben felszínre az ellentétek, amikor Turuti a szo­
ciálisul párt nevében a külpolitika megvitatá­
sát fogja követelni. A kormány minden való­
színűség szerint nem fogja elutasítani Turati 
javaslatát és ez esetben a vita a jövő hét folya­
mán megkezdődik.

Közben a hivatalos Giomalc d' Halia rend­
kívül kedvező világításba igyekszik helyezni a 
kormányt. A Németország elleni hadüzenet el­
maradása Parisban sokkal inkább megértésre 
talál, mint bizonyos olasz elemeknél, akik el­
felejtették az olasz háború eredetét és jogi bá­
zisát. A szélső baloldal a kamarában egyálta­
lában nem viselkedik okosabban ebben a ké­
nyes kérdésben, mint a háborús sajtó.

Az olaszok a svájciak ellen
Lugano, március 4. A Corrierc della Sera 

a svájci vezérkari ezredesek fölmentése alkal­
mából követeli, hogy az olasz kormány az 
összes svájciakat utasítsa ki a határmenti tar­
tományokból.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, március 4 (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Dubno vidékén az oroszok tegnap megkí­
sérelték, hogy az Ikwa bal partjára jussanak át. 
Visszavertük őket.

Az ellenség sajtójában egyre makacsul 
megújul a híresztelés, hogy az oroszok a Dnies­
ter mentén és Csemovlcznél állítólag szerencsé­
sen fejlődő nagy offenzivát hajtanak végre. Ez 
a híresztelés magától értetöen teljesen valótlan. 
Arcvonalunkon ott egy félév óta semmisem vál­
tozott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszokat egy kisebb ütközetben Als- 
sevlci mellett (Baranovlcitöl északkeletre) ki­
vetettük állásaikból.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Negyven nj orosz ezred
Pétervár, március 4. (Magyar Távirati 

I! oda.) A Nowojc Wremja jelentése szerint a 
hadügyminisztérium elhatározta, hogy negy­
ven újabb ezredet alakit. Ezzel egyidejűleg a 
hadseregparancsnokságok vezetésében is 
tozások lesznek.

A cár angol marsall-boija '
Pétervár, március 4. (Magyar Távirati 

Iroda.) Két angol tábornok ide érkezett, hogy 
Miklós cárnak átnyújtsa az angol tábornagyi 
botot.

ü. balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, március 4 (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Változatlanul csend uralkodik.
Amint most már megállapítottuk. Duraz- 

zónál 34 olasz ágyút és 11,400 puskát zsákmá­
nyoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-had szintérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az entente kibővíti macedóniai 
frontját

Lugano, március 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Corrierc della Sera jelenti Szaloniki- 
ből: Az entente-csapatok, hogy esetleges Mo- 
nastir felöl jövő ellenséges támadást megelőz­
zenek, a görög kormánnyal létrejött megegye­
zés alapján megszállották a scrovici és a vo- 
denai hidakat.

Elkobzott görög hajó
Lugano, március 4. A Corrierc d‘ ltulia 

jelenti Athénből: A görög kormány jegyzéket 
nyújtott át az entente-hatalmak követeinek 
egy görög gőzösnek Milo szigeténél történt el­
kobzása ügyében, amely gőzös 200 bolgárt vitt 
Kréta felé. A hajót egy angol hadihajó tartóz­
tatta föl, megvizsgálta és a bolgárokat mint 
hadifoglyokat Miloban visszatartotta. Görög­
ország a bolgárok szabadon bocsájtását köve­
teli, valamint a gőzös visszaadását, azzal az 
indokolással, hogy ezek a bolgárok Görög-Ma­
cedón iába valók és igy görög alattvalók.

Szakadás a romániai rosszofü 
pártban

Bukarest, március 4. A Ubcrtatca újból 
foglalkozik a Take Joncsku és Filipesku közötti 
szakadással. A viszály oka abban a körül­
ményben keresendő, hogy Take Joncsku nem 
hajlandó támogatni Filipcskut a Bratinau mi­

niszterelnök elleni támadásban. Dacára annak, 
hogy Filipesku heves modorban felszólította 
T ake Joneskut a kormánybuktató harcban való 
részvéteire, „a Takeista banda maradványá­
nak főnöke“ vonakodott magát ennek alávet­
nie. Ez a magatartás annyira felizgatta Fili- 
poskut, hogy barátait összehívta magához és 
elhatározta, hogy szálút Take Joneskuval. — 
Filipescu hirtelen elutazása Oroszországba en­
nek a szakításnak köszönhető. Filipesku kör­
nyezetében azt beszélik, hogy utazásából visz- 
szatérve, teljesen uj helyzetet fog a pártban 
találni, amelynek kivitelét Cantacuzino Misura 
bízták. A Marghilomannal való kibékülés még 
bizonytalan, a Take Joneskuval való szakítás 
ikonban bizonyos.
'«!

Alattvalóink letartóztatása Kavallábau.
Lugano, március 4. Ravallából jelentik, 

hogy a szövetségesek több magyar, német és v 
osztrák alattvalót letartóztattak, kémkedés 
gyanúja miatt.

A törökök harcai
Knt-el-Amara sikerei ostroma
Konstantinápoly, március 4. (Magyar Táv­

irati iroda.) A Kut-el-Amarában körülzárt an­
gol csapatokra újabban a török repülők bom­
bákat dobtak le. A török tüzérek fokozott he­
vességgel lövik a vár erődmüveit. Az angolok 
kirohanást kíséreltek meg, azonban a törökök 
véresen visszaverték őket. A foglyul ejtett an­
gol katonák elbeszélték, hogy a várban nagy 
itiseg uralkodik. Az angolok a husinség miatt 
levágják lovaikat. Townshená tábornok sürgős 
segítséget kért,

Beszámoló az 1915. iizletévröI

Az Alföldi 7ákarékpénztár Debrecenben í 
hó 4-én tartotta gróf Dcgcnfe/d József elnök­
lete alatt, 32 részvényes jelenlétében kik 
4386 részvényt, illetve 3779 szavazatot képvi­
seltek — negyvenharmadik évi rendes közgyű­
lését.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az 
igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseit, 
valamint az 1915. üzletévre vonatkozó zárszám­
adásokat s úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak a felmentvénvt megadta.

A részvényesek örömmel vették tudomá­
sul, hogy az intézet a lefolyt évben a háborús 
viszonyok ellenére is nagyot fejlődött, ami kü­
lönösen a betétállomány nagymérvű szaporo­
dásában jut kifejezésre, majd egyhangúlag el­
fogadták az előterjesztett nvcrescgfelosztási ja­
vaslatot, amely szerint a 275,499 K S2 fillérnyi 
tiszta nyereségből a rendes tartalékoknak 40,000 
koronával, az ingatlanértékcsökkenési tartalék­
nak 10,000 koronával való gyarapítása és 
13,082.06 koronának uj számlára való átvite- 
Iezése után az alaptőke 7%-ának megfelelő 
összeg, azaz részvényenként 14 korona oszta­
lék kifizetését határozták el.

A közgyűlés nagy sajnálkozással értesült 
arról, hogy gróf Degenfeld József, az intézet 
igazgatóságának elnöke, ki eme állását már 
évek hosszú sora óta tölti be s kinek nevéhez 
az intézetnek sok szép sikere fűződik, nem haj­
landó többé igazgatósági tagsági megbízatást 
vállalni.

A részvényesek nevében dr. Balázs Ber­
talan ügyvéd ékes szavakban méltatta gróf 
Degenfeld József urnák az intézet vezetése és 
fejlesztése körül kifejtett hervadhatatlan érde­
meit, melyeknek elsősorban köszönhető a ta­
karékpénztár nagy népszerűsége és fellendü­
lése.

Indítványára, melyet az igazgatóság ne-
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vében Teher 'MiTca alelnök, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank igazgatója melegen támo­
gatott, a közgyűlés egyhangú határozattal gróf 
í (egenield Józsefnek igazgatósági elnöki minő­
ségében majdnem két évtizeden át teljesiteit 
buzgó és kiválóan eredményteljes tevékenysé­
géért hálás köszönetét fejezi ki és nagy érde­
meit jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Ezután a választásokat egyhangúlag meg­
ejtvén, a közgyűlés igazgatósági tagokul Fe­
ltár Miksa és dr. Kemény Mór urakat, felügyelő 
bizottsági tagokul pedig Súmy Béla. Huszár 
Eriiő, Maierszky Mihály és Somossy László 
urakat választotta meg. Választmányi tagok 
lettek: dr. Gulyás István, Uurtstem Nándor es 
Lichtschein Jenő.

Végül a közgyűlés Sipos Ferenc részve 
nyes indítványára az intézettel szoros^ össze 
köttetésben működő Pesti Magyar Kereske­
delmi Banknak, valamint az intézet vezetőségé­
nek és tisztviselőinek egyhangúlag köszönetét 
és elismerését fejezte ki.

A hadsereg aranykckiyvéből.
— A hadügyminisztérium sajtóosztályától. —

*

Egy vitéz Vilmos-huszár őrmester
Egy huszárőrmesterről szólunk alább, ki 

másiélesztendő óta a mai napig szakadatlanul 
harcol s aki valóban bámulatraméltó cseleke­
deteivel magára vonta nem egyszer a legfel­
sőbb körök figyelmét is. Szdszik Jánosról van 
szó, a II. Vilmos császár nevét viselő debre­
ceni 7. huszárezred őrmesteréről, aki czidő- 
szcritit tulajdonosa a bronz, a kis és nagy ezüst, 
az arany éremnek, a II. osztályú vaskereszt­
nek és a német hadiéremnek. Vakmerő vállal­
kozásai nagyjából a következők:

1914. szeptember 12-én. mikor Zurawno 
mellett a Dniester Indiánál három század ko­
zák vágtatott előre, Szászik őrmester a Szu- 
nyogh főhadnagy vezetése alatt álló huszonhat 
huszár kíséretében a falu mögé rejtőzve, hirte­
len tüzelésével oldalba kapta az orosz lovaso­
kat, kik nagy veszteséggel megfutottak. Sza- 
szik őrmester utánuk nyargalt, elfogta egyik 
hadititkokat tartalmazó kocsijukat, azonfelül 
egy orosz tábornok négy lovát s hadiérmeit. — 
Ebből az alkalomból a másodosztályú ezüst 
vitézségi éremmel tüntették Iá.

Legbravurosabb haditette az volt, mikor 
tavaly decemberben arra vállalkozott, hogy a 
Kárpátok északi lejtőjén harcoló és a Prze- 
myslbe zárt csapataink között összeköttetést 
létesít. 1914. december 2-án tizenhat huszárjá­
val a Lisko és Sanok között levő Czaszinból el­
indult s legényeit leszállítván, nagy hegyek és 
erdőségek között valahogy sikerült az orosz 
front hátába kerülni. Ettől kezdve hosszú na­
pokon át három orosz hadsereg mögött bujkált. 
Az ellenség nyomban neszét vette a Przemysl 
felé törekedő huszároknak s elfogatási paran­
csaiban lovasdandárnak fújta fel a pár huszár­
ból álló járőrt. A tizenhat vakmerő lovas köz­
ben Domya és Qornya-Lippa között attakra 
indult a három orosz hadsereg föpostaszállitmá- 
nya ellen, a kíséretét megkergette, a kocsiban 
levő orosz postakapitányt foglyul ejtette, a leg­
fontosabb iratokat átvette, azonfelül megmen­
tette egyik őrmesterünket s egy káplárunkat a 
27-ik gyalogezredből, kiket a postakocsi kísé­
rete Przemysl alól hurcolt magával. Az orosz 
kapitányt később egy erdőben kihallgatta s a 
jelentést a fogoly kapitánnyal s két megszaba­
dított emberünkkel visszaküldte. Ezek azonban 
nem érték el többé frontunkat, mert közben 
orosz túlerőtől megtámadva, fogságba kerültek.

Szászik őrmester innen tovább lovagolt ki­
tűzött célja felé s december 9-éti Birca falu 
mellett hét kilométerre közelítette meg Prze­

mysl várövezetét. Bekerülni azonban minden 
erőfeszítése mellett sem tudott, mert a várat 
kilencszeres orosz gyűrű zárta körül. - Erre 
visszafordult s több napi bolyongás után, mi­
kor kétszáz kilométernél nagyobb utat ha­
gyott maga mögött, december 17-én lóháton és 
karddal attakra ment a Kárpátok alatt beásott 
orosz gyalogság ellen, átvágta magát s pár 
órával rá már a mieinknél jelentkezett. Szá­
szik őrmester ezért a két heti vakmerő csíny­
ért, miközben mindössze egyetlenegy huszárja 
esett fogságba, az arany vitézségi érmet kapta
meg. . . , . .

1915. január 30-án a merfalvat es rózsa­
dombi ütközetekben húsz huszárjával össze­
köttetésről kellett gondoskodnia ezrede és a 
szomszédos Kiin magaslaton fekvő 14-ik hu­
szárezred között. Közben az oroszok tizen­
nyolcszoros rajvonala visszanyomta a mi csa­
patainkat és Szászik őrmester huszárjaival az 
ellenség hátába "került. Még aznap, miután ösz- 
szeszedte az erdőkben a 14-e_s huszárok egy 
kisebb részét, gyalogharcba szállt s ötször ment 
rohamra az oroszok ellen, rnig végül áttörte 
magát s másnap reggel jelentkezett Berze- 
viczy Béla ezredesnél. Ezúttal az első osztályú 
ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Júniusban, mikor hadaink diadalmasan 
nyomultak előre, a Przemysl körül folyó har­
cokban fontos földerítést hozott az orosz var- 
ágyuk elhelyezéséről. Ekkor a bronz vitézségi 
érmet kapta meg.

Ugyanebben az időben Przemysl mellett 
kétszáz kozák megtámadott hat német huszárt 
s rövid és véres küzdelem után iszonyúan ösz- 
szevagdalván őket, magukkal akarták cipelni. 
Szászik őrmester, ki tizenkét huszárjával a 
környéken volt földerítő járőrben, mikor ész­
revette az orosz lovasokat, egy erdőszélrol 
gyors tüzet indított rajuk, majd attakra ment, 
úgy, hogy a kozákok megfutottak. —• Szászik 
most a hat német huszárt bekötözte^es a kötöző 
helyre szállította. E tettéért a másodosztálya 
vaskereszttel tüntették ki.

Az őszszel történt, hogy a rokitnoi mo 
csarakban, Kosztjenucha és Vulka üaluszesz 
kája között az oroszok rettentő tömegei egyet­
len éjiéi tizennyolc támadást intéztek a hídfő 
ellen, melyet a 7-es huszárok védelmeztek kö­
römszakadtáig. A győzelmes éjszakai ütkö­
zetben kiváló része volt Szászik őrmesternek is 
ki vitézségéért kevéssel ezután a német hadi 
érmet (Kriegerpardionet) kapta meg.

Szászik János őrmester mindenkorra orok 
példaképe marad a vakmerőségnek, a köteles­
ségtudásnak, a hakilmcgvetésnek, példányképp 
a követésre méltó vitéz katonának.

•űWJa:

Verdun

Szorultságban és dugulásban aki szenved, 
megkönnyebbülést szerezhet egy hashajtószer 
használata által. Tudnia kellene azonban min­
denkinek, hogy hashajtószer is kétféle van. A 
drasztikus hashajtók nem ritkán izgatják a be­
leket és ezért csak a legnagyobb óvatossággal 

. használtassanak. Az enyhe hashajtószerek, te­
hát a beleket nem ingerlő és teljesen ártalmai­

ban hashajtók között első helyen állanak a Fel- 
ler-féle gyomorerösitő rebarbara „Elsapilulák".

1 Fokozzák az étvágyat és az emésztést és nők, 
valamint gyermekek egyaránt szívesek veszik.

I Minden család kellene hogy készletet tartson 
belőle, hogy szükség esetében, nehezen emészt­
hető ételek élvezeténél vagy gyomorbántalmak- 
nál nyomban kéznél legyen. 6 dobozt bérmentve 
4 K 40 f.-ért küld bárhova Feller V. Jenő 
gyógyszerész, Stubica Centrále 130. sz. (Zág- 
rábmegye). Hasonlókén a Feller-féle fájdalom­
csillapító „Elsafluidot“. melyből 12 üveg bér­
mentve 6 koronáért hozatható. Az elismerő le­
velek egész tömege igazolja ennek a kitűnő 
gyógyhatású bedörzsölő szernek nélkülözhetet­
lenségét, különösen elháritószer gyanánt egész­
ségesek szántára és fájdalomcsillapítónak olya­
noknál, kik huzat, hülés. nedvesség által vala­
milyen bajt szereztek. (ei)

A város jelene és múltja
Bármily sok szó esett is a háború kitörése 

óla a modern erődítő technika minden müvé- 
jzetével fölszerelt francia határvárról, erről a 
Paris után legerősebb francia erődről, a verduni 
polgári életről nagyon keveset tudunk. Mert 
Verdun mint város nagyon jelentéktelen, csak 
22,000 lakosa van és főként Metz elvesztése óta 
Veráimban az ember úgyszólván csak a kato­
nánál kezdődik. A polgári lakosság békeidőben 
is csak a számos katonai intézmény és fegy­
vergyár céljait szolgálja. Ennélfogva Verdun 
még kevésbbé fejlődhetett, mint más kis francia 
vidéki város. Egyébként békeidőben elég ele­
ven volt itt az élet, mert a város szűk és zeg­
zugos s a keskeny utcákon a forgalom élénk 
képet nyújtott. A Maas partján emelkedő domb 
a „Verdunois“, ezen emelkedik a székesegyház, 
az első település is itt történt a Maasnak ezen 
a fontos partvidékén. A rómaiak idejében Viri- 
dunum volt a neve. A székesegyházat a XH-ik 
században fejezték be és később különböző ré­
szeket építettek hozzá. Ez a város legrégibb és 
legjelentékenyebb épülete, de nem olyan nagy, 
mint sok más északi és északkeleti francia 
templom. Más figyelemreméltó épületet nem 
igen lehet látni.

A felső városból zeg-zugos utcák s mere­
dek lépcsők vezetnek a szorosan egymás mel­
lett álló házak között Verdun alsó részébe, a 
Maas partjára, amely öt ágra szakadva, folyik 
keresztül a városon. A város tehát legnagyobb 
részben szigeteken terül el. Itt a völgyben vilá­
gosabb és levegősebb is a város, mint fönt, az. 
utcák már modernebbek, itt van a színház és 
már több magánépület is díszesebben emelke­
dik ki. Van egy kis muzeum a városházán, a 
melyet azonban látogatók nem igen zavartak, 
a városi könyvtárban 30,000 kötet van. A pol­
gárság nyugodtan élt itt békeidőben, mint ál­
talában a francia vidéki városokban. Mindenki 
folytatta a maga mesterségét, ettek, ittak s meg 
voltak elégedve, ha az üzlet jól ment. A leg­
főbb ipar a cukor- és csemegegyártás. Verdun 
a francia bonbon-város és a verduni dragée hi­
res egész Franciaországban. Említésre méltó 
még a likőrgyártás és a timárság.

Sokkal jelentékenyebb a városnak több mint 
ezer éves múltja, mint jelenkora. Itt készült a 
hires verduni szerződés, amely szerint Nagy 
Károly birodalmát három részre osztotta és 
innen lehet számítani Németország és Francia- 
ország politikai életét. 843 augusztus 11-ikén

BS~ női divatházát
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Jámbqr Lajos fiai és pedig Lothar császár, Né­
meth Lajos és Kopasz Károly szerződést kö­
ptek, amely a frank birodalmat három részre 
szákitotta és belső összefüggését megszüntette. 
Lothar kapta a birodalom közepét, Lajos a ke­
leti -és Károly a nyugati részt. Ebből a keleti és 
nyugati frank birodalomból fejlődött ki arány­
lag rövid idő alatt Németország és Francia- 
ország.

Verdun 870-ben, tehát éppen 1000 évvel 
a legutóbbi háború előtt, Lotharingiához jutott, 
vagyis a keleti frank birodalomhoz és igy Né­
metországhoz tartozott. Nagy Ottó császári 
várossá emelte és saját grófjai, később püspö­
kei által kormányoztatta. Verdunois püspökei 
és a szabad birodalom és Verdun város között 
szakadatlan viszályok dúltak, úgy, hogy végre 
a verduni polgárok a franciákhoz fordultak se­
gítségért. II. Henrik francia király igy foglalta 
e! 1552-ben a várost és ugyanakkor Toult és 
Metzet is. így lett Verdun Lotharingia nagy 
részével együtt francia terület. Az 1648. évi 
westfaliai béke megerősítette a három városon 
a francia uralmat és Franciaország mindent 
elkövetett, hogy minél szorosabban magához 
kapcsolja ezt a területet. Vauban, XIV. Lajos 
hires hadvezére és várépítője erősítette meg 
Vcrdunt; 1792-ben azonban a poroszok elfog­
lalták. Qoethe is Verdunban volt ekkor. Ámde 
av poroszok a Valmy mellett történt leveretésilk 
után kénytelenek voltak a várost kiüríteni. A 
köztársaság hatóságait, sok polgárt, közöttük 
nőket is a vérpadra küldtek, mert a poroszok­
kal szemben barátságosait viselkedtek. A né­
met-francia háborúban Verdunt több héten át 
ostromolták, 1870,-november 8-án 4000 ember­
rel és 136 ágyúval kapitulált.

ÜH4 mArcItó A

napszámos azonban nem tudott megmenekülni; 
a mozdony alá került, amely borzalmasan ősz-1 
szeroncsolta. A fejét dirib-darabokra törte a ( 
gép. A két lő is összeroncsolva került ki a gép 
alól. Az egyik lónak combjában tört össze a 
csontja, a másiknak meg a lábát csülökben 
szelte le a gép kereke.

A szörnyethalt Fazekas János holttestét 
beszállították a közkórház halottaskamrájába. 
A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a 
halálos baleset részleteinek megállapítása vé­
gett és annak kiderítésére, hogy terhel-e vala­
kit gondatlanság a katasztrófa bekövetkezése 
miatt.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

A kényszerházasság pokla

Halálos vasúti baleset
Személyvonat és parasztszekér karambolja.

Borzalmas vasúti elgázolás történt ma 
este 8 óra tájban a Hatvan-utca végén levő 
vasúti átjárónál. A katasztrófa egy emberéle­
tet is áldozatul követelt- és két lovat elpusztí­
tott. A rendőrség részéről Szabó Gyula tb. 
rendőrfogalmazó jelent meg a véres esemény 
színhelyén és megtartotta a vizsgálatot, és a 
következőket állapította meg: Mészáros János 
hajduszovdti gazdálkodó a munkásaival ma 
reggel három szekér szénát hozott be Deb­
recenbe. Este 8 óra tájban indultak hazafelé. 
Egymásután haladt a három szekér. Az elsőn 
ült a gazda, a másik kettőn a munkásai. Ami­
kor a Hatvan-utca végén levő vasúti átjáróhoz 
értek, akkor haladt arra a nyírbátori személy- 
vonat. Az első szekér még szerencsésen átju­
tott a síneken. A második szekeret derékon 
kapta el a mozdony és maga előtt sodorta 
mintegy 40 méter távolságra, miglen meg tu­
dott állapi. A mozdony alá került szekéren két 
ember ült. Az egyik a katasztrófa^ pillanatá­
ban szerencsésen leugrott a szekérről és jelen­
téktelen sérülések árán megmenekült a halál 
torkából. A másik: Fazekas János 60 éves

Egy fiatal asszony öngyilkos kísérlete 
a Hatvan-utcai temetőben

Ma délután súlyos sérüléssel szállították 
be a mentők Lakatos Istvánná 24 éves debre-, 
cent asszonyt a Hatvan-utcai temetőből a va-, 
rosi közkórházba. A fiatal asszony meg akart, 
válni az élettől s egy reálbérből magára lőtt. |

A kórházban Szal)ó Gyula ügyeletes remi-. 
örfoglarnzó hallgatta ki Lakatos Istvánnét, aki, 
élctuntságának okául a következőket mondta el:

— Az édesanyám, aki Szolnokon lakik, 
15 éves koromban férjhez adott Lakatos István, 
vyggongyári alkalmazotthoz. Fin akkor még 
nem akartam férjhez menni, azonban az anyáin 
kény szeritett. Egy ideig ott laktunk Szolno-, 
kon. A férjem kártyás volt. Sokszor a iizeté- ^ 
sét amint megkapta, haza sem hozta, hanem 
eíkártyázta. Így ón nélkülözéseknek voltam ki­
téve és sokszor a sógornőmhöz menteni ét­
kezni. Ezenfelül még a férjem durván és go­
rombán bánt velem, sokszor minden ok nélkül j 
megvert. Féltékenykedett reánt, alaptalan vá- j 
dákkal illetet. Ha társaságban voltunk, nekem \ 
nem volt szabad senkihez sem szólnom, mert 
akkor mindjárt jeleneteket rögtönzött. Besúg­
ták az uramnak, hogy gyakran beszélgetek 
Juhász Ernő szolnoki máv. vaggongyári mü- 
vezető-gyakornokkal, aki régi ismerősöm. Tűr­
hetetlen helyzetem miatt már több Ízben el 
akartam válni az uramtól, de ő nem bocsátott. 
Egyszer arra akart rávenni, hogy haljunk meg 
együtt. Bele is egyeztem, de nem lett a terv­
ből semmi. Végre elhatároztam, hogy elpusz­
títom magam, ha már máskép nem tudok sza­
badulni tőle. Ma délután, amig a férjem aludt, 
előkerestem a revolverét és kimentem a teme­
tőbe. Szivemre nyomtam a fegyvert és kétszer 
elcsattantottam a ravaszt, de mind a kétszer 
csütörtököt mondott a fegyver és amikor néz­
tem, hogy miért nem sült el, akkor dördült el 
a golyó és a váltamba fúródott.

így mondta el a szerencsétlen fiatal asz- 
szony öngyilkosssági kísérletének történetet. 
Mielőtt a temetőbe ment, három levelet irt: a 
rendőrségnek, az urának és a sógornőjének, 
akire napokkal ezelőtt a hat éves gyermekét 
bizta.

Lakatos Istvánná állapota súlyos, de föl- 
gyógyulása remélhető.

HÍREK
* * *

Ä budapesti egyetem 
a magyar társadalomhoz

Beöthy Zsolt, a budapesti tudományegye­
tem rektora, a következő felhívás közlésére 
kérte föl lapunkat:

A budapesti kir. magyar tudományegye­
tem a harctereken hősi halált halt, ott szerzett 
betegségükben elhunyt, az eltűnt, hadifogságba 
jutott, kitüntetésben részesült s általában a hadi 
szolgálatra bevonult fiainak emlékét évköny­
veiben és más méltó módon megörökíteni kí­
vánván, — a magyar társadalom támogatásá­
hoz fordul, hogy ez adatokat lehető pontosan 
összegytijthesse.

Az Alma Mater nevében felkérem a hadba- 
vonult budapesti egyetemi ifjak szülőit, testvé­
reit, rokonait, hozzátartozóit s jóbarátait, hogy 
az általános mozgósítás óta katonai szolgála­
tot teljesítő budapesti egyetemi hallgatók ne­
vét, a születési év, hely és az apa nevének, 
nemkülönben fakultásuknak megjelölésével, a 
csaputtestet, ahol szolgálatot teljesítettek, a ka­
tonai rangfokozatot, amelyet legutóbb elfogtal­
ak, az esetleges hősi halál helyét és idejét, a 
harctéren szerzett betegségben történt elhaUi- 
L zás napját és helyét, a hadifogságba jutás, 
vagy eltűnés helyét cs idejét és az általuk ki­
érdemelt kitüntetésre vonatkozó pontos és meg­
bízható adatokat a budapesti kir. magyar tu­
dományegyetem rektori hivatalával (IV. kér.. 
Egyetem-tér 1 3.) közölni szíveskedjenek.

Budapesten, 1916. február hó 25.
Hazafias tisztelettel:

Beöthy Zsolt, 
rektor.

Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, e hó 5-én prédikál­
nak: a Nagytemplomban délelőtt Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, délután Szász Imre segédld- 
kész; a Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Bal­
tazár Dezső dr. püspök, 11 órakor Zih Sándor 
lelkész, délután Nemess István segéd­
lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 
Dicsőfi József lelkész, délután Pinkóczy Gusz­
táv segédlelkész; az Árpád-téri templomban 
délelőtt Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, dél­
után Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályt 
templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlel­
kész, délután Fóris Endre segédlelkész; a vá­
rosi szegényházban Uray Sándor lelkész; a ho­
mokkerti imaházban Boér Károly vallástanar. 
Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai orató­
riumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d e. 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos fo- 
esperes végzi. D. u. 5 órakor ima.

— Debrecenfalva javára a következő újabb 
'adományok érkeztek a polgármesteri hivatal­
hoz: Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsánna 
1000 kor.. Tihanyi Kiss Sándor versei eladási 
ára dr. Lóky Béla ur utján 200 kor., pénzügyi 
tisztviselők havi hozzájárulása 137.61 kor.. Ti­
hanyi Kiss Sándor versei eladási ára Szűcs Er­
zsiké utján 50 kor.. Mezőségi hadsegélyezettek 
33 kor., özv. Lessich Miksáné 20 kor., Bőr Ist­
ván és neje 10 korona.
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— A bolgár trónörökös eljegyzése. B é c s-
bői táviratozzák: Mir szerint Boris herceg 
bolgár trónörökös legközelebb megtartja el­
jegyzését egy habsburgi főhercegnővel.

Kitüntetett százados. A király Waldhau- 
ser Rezső 39. gyalogezredbe!]' századosnak az 
ellenséggel szemben vitéz magatartása elisme­
réséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a 
hadiékitménnyel adományozta.

— A tisztántuli ref. egy házkerület tanítói­
nak háborús segélye. Az állam a tisztántuli re­
formátus egyházkerület tanítói részére háborús 
segélyt adott. Ebből a segélyből a tanítók sze­
mélyenként 400 koronát kapnak. A segélyek fo­
lyós! táasát most végzi a debreceni püspöki hi­
vatal a több mint 3000 tanító részére.

Aranylakodalotn. Neumann Joachim és 
neje, született Fischer Lina most ünnepelték meg 
házasságuk ötvenedik évfordulóját. A szép csa­
ládi ünnepen, amelyen résztvettek a közbecsü- 
lésben álló házaspár rokonai, nagyszámú tisz-1 
telöi, K r a u s z Vilmos főrabbi ékes beszéd-! 
ben üdvözölte a jubilánsokat. Csak fokozta a! 
jubiláns házaspár örömét az a hir, hogy fiuk- j 
nak, Hajdú Lipótnak, a király az ellenség j 
előtt tanúsított vitéz magatartásáért az arany j 
érdemkeresztet adományozta.

Az Arany-Bika váltókölcsöne. Az Arany- 
Bika Részvénytársaság — mint ismeretes — | 
1.100,000 korona váltókölesönt vett föl Debre- i 
cen város jótállása mellett a Debreceni Első 1 
Takarékpénztárból. A kölcsön most lejárt s a, 
takarékpénztár sürgeti a meghosszabbítását. A, 
városi tanács értesítette a takarékpénztárt, 
hogy városi tanácsnak kormányhatósági jó-! 
váhagyás hiányában nincs módjában a meg- j 
hosszabbítás iránt intézkedni. A miniszter j 
ugyanis arra az időre tartotta fönn döntését e 1 
kölcsön ügyében, amikor a részvénytársaság fi­
nanciális viszonyainak megvizsgálására kikül­
dött bizottság jelentését fölterjesztik hozzá. A 
törvényhatósági bizottság márciusi közgyűlé­
sén tárgyalja ezt a jelentést, ennélfogva a ta- 
karaékpénztártól április 15-ig lialadékot kérnek 
a kölcsön meghosszabbítására.

Ásta Nielsen és Fém Andra. Az Apolló 
csodás szépségű műsora melyben Ásta Nielsen 
és Fém Andra, a két világhirnevii filmprima­
donna játszik, ma, vasárnap négy előadásban 
kerül műsorra. Akik az Apollónak e pompás mű­
sorát látták, elragadtatással emlékeznek meg 
róla. Ma az előadáeok 3. 5, 7 és 9 órakor kez­
dődnek.

— Vizsgahangverseny a hadiárvák javára.
Kerner József zenetanár e hó 7-én délután 5 
órakor a róm. kát. főgimnázium dísztermében 
a hadiárvák javára nagyszabású vizsgahang­
versenyt rendez. A műsort az iskola női ének­
kara. Morvay Böskc, Morvay Jolán, Bacsó 
Erzsiké, Szabó Irén, Révész Ágnes, K. Ditt­
rich Sarolta, Qaal Kornél és Nagy Margit zetie- 
és énekszámai töltik ki. A női karének tagjai: 
Bacsó Erzsiké, Grünbaum Magda, Faragó Mar­
git. Qaál Kornélia, K. Dittrich Sarolta, Morvay 
Jolán, Nagy Margit. Nyikos Lenke, Papp Olga, 
Révész Ágnes. Szabó Lola. Szabó Irén. A mű­
soron kívül alkalma lesz a közönségnek gyö­
nyörködni Neubauer Jolán urhölgv gyönyörű 
hcgedüiátékában is; s a jótékony célra tekintet­
tel a 75. gyalogezred zenekara is közreműkö­
dik a női énekkart kisérve. A hangverseny iránt 
városszerte nagy az érdeklődés. Jegyek Csathy

kaphatók.

Legszebb tavaszi divatlapok kaphatók 
1 nagy választékban Antalffynál, Szent-Anna-utca 

13., valamint óriási választék legújabb nütvész-
— A debreceni Hadsegéiyzö Hivatal in- ] 

gyentej-akclója. A debreceni Hadsegélvző Hl- r
vatal akciója, amelyet a szegény-sorsú anyák kis 
gyermekeinek ingyen tejjel való ellátása érdé- lapoKOOt.
kében indított már eddig is szép eredménnyel . .... . . , . ... . .ramm műiiuu, * • -- - ■ tantolyam úgy kezdők, mint haladok részére

Alföldi Károly tánciskolájában a tavaszi
járt. Februárban 1407 liter tejet szolgáltatott ki 
a Hadsegéiyzö Hivatal a társadalom adakozá­
sából olyan kis gyermekek részére, akiket az 
édesanyjuk nem tud tejjel táplálni. Az eddig 
elért eredmény azonban még nem nyújthatja 
azt a megnyugvást, hogy most már minden sze­
gény gyermeknek jut tej. ezért a Hadsegéiyzö 
Hivatal újból kéri a közönséget, hogy adomá­
nyaikkal igyekezzenek elősegíteni az akció si­
kerét, amely a csecsemővédelmet szolgálja.

március hó 8-án megkezdődik. Beiratások at el­
fogad: Péterfia-utca 2. szám alatt.

Salvator idény-sörnek kimérését, a Pá­
terek sörét pótolja a „Hősök söre“. E kitűnő 
sör rövid pár hétig lesz kapható. Március hó 
5-ikére várják. Csakis a Márkus Jenő Gambri- 
ntts éttermében lesz kimérve.

I Tavaszi kalap-újdonságok, kitűnő fehér-
nemüek, n yakkend ő-különlcgességek Frank

sarok.

Milyen az élet Oroszországban?

Perselyeket Is fognak kiadni a házakhoz, hogy. 1 estvéreknél, Szent-Anna-ii.
mindenkinek módjában legyen a filléreivel is ==•*------ -—:—=—------ -
hozzájárulni a humánus törekvéshez.

— A közkórház gyógyszerszükséglete. A j 
városi közkórházi bizottság Márk Endre udvari. 
tanácsos polgármester elnöklésével ma délben J 
ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy a kór- J 
ház gyógyszer- és gyógyáruszükségletének biz-

Eerenc könyvkereskedésében

Előlegfes jelentés!
Hétfőn
naponta

- Kedden, 
4 előadás

RezEFvista élma
háborús filmjáték. Zenéjét irta Ziehrer.
Nem tévesztendő össze a Rezcrvista 

kadéttal.

tositása céljából uj pályázati fölhívást bocsát ki.
A szállítás ideje az ajánlat elfogadásától számí­
tott egy évre szól. Somogyi Zoltán dr. kórházi 
igazgató-főorvos előadta, hogy a kollégiumnak 
egy régi keletű megállapodása van a kórházzal 
arra nézve, hogy a diákok a kórházban, külön 
kórteremben, 2 korona 40 fillér ápolási dij mel­
lett tarthatnak számot gyógykezelésre. A bi­
zottság értesíti a kollégium gazdasági tanácsát, 
hogy ezentúl csakis a belügyminiszter által meg­
állapított ápolási dij mellett részesítheti gyógy­
kezelésben a diákokat. i

A vasárnapi munkásképzö. A vasárnapi i 
munkásképző holnap, vasárnap tartja harma­
dik szórakoztató délutánját az ipartestület (Si- 
monffy-utca, városi bérház) dísztermében. Ez 
alkalommal Márton Béla felső kereskedelmi is­
kolai tanár „Konstantinápoly“-ról fog előadást 
tartani vetített képek kíséretében. Az előadás in-,

, gyeties és hat órakor kezdődik.
Uj joggyakornok. A debreezni kir. ítélő-' 

tábla elnöke Margócsy Géza dr. debreczeni la­
kost a debreceni ítélőtábla kerületébe segély-. 
díjas joggyakornokká kinevezte. !

— Gyermekdélután a Katona-Otthonban. 
Március 12-én a Katona-Otthon és a Reformá­
tus tanítók segélyegyesülete javára gyermek­
délután lesz a Katona-Otthon helyiségébe!), vál­
tozatos műsorral. Hely árak: páholy 5 korona,!
I. hely 70 fillér, II. hely 50 fillér és állóhely 30 
fillér. Jegyek válthatók a Vígkedvű Mihály-ut- 
cai és a Csonka-utcai iskolában, és a Stern- 
kefegyár főtéri üzletében. j

Rezcrvista álma. Hétfőn és kedden az 
Apolló műsorán a „Rezcrvista álma“ cimü há­
borús filmjáték kerül előadásra. A „Rezcrvista 
álma" épen olyan nagyszabású és szét) hábo­
rús darab, mint a „Rezcrvista kadét". Hétfőn 
és kedden négy-négy előadás lesz. A 3 órai 
előadások mérsékelt, az 5, 7 és 9 órai előadá­
sok rendes helyáruak lesznek. Jegyeket hétfőn 
d. e. 11 órától előre árusít a pénztár.

— Háborús idők imádságos könyve, Szol- 
noky Gerzsontól, 7-ik kiadás. Háborúba me­
nők, sebesültek, kórházban levők, hadifogságba szik 
esettek és ittlionmaradottak számára. Imák lök 
mindenkinek s minden alkalomra, hadban levő 
szeretteinkért, háborúban elesettekért, mielőbbi 
békéért, stb., stb. Ára diszes vászonkötésben 
csak 1 korona. Kapható a kiadóknál. Hegedűs 
és Sándor cégnél, főposta mellett és minden 
könyvkereskedésben.

Központi fiitéses lakások és egy nagy 
irodahelyiség, minden modern kényelemmel fel­
szerelve, kiadók Piac-utca 34. szám alatt má­
jus 1-érc.

Elveszett egy csomóba kötött teher kó­
csagszálakból álló női kalapdisz a Mester-utcá­
tól Piac-utca végéig menet közben. A megta­
láló szerekesztöségünkben a beszolgáltatásért 
jutalomban részesül.

Amerika leánya, egy dollárkirálynő 
szenzációs kalandja a „Vad nyu gato n“, 
ina utoljára lesz bemutatva az „Urániában“! 
Erdekfeszitő és bámulatos felvételeivel kiváló 
film ez és oly trükköt mutat, amilyet még fil­
men nem láttunk. Jegyek reggel 9 órától vált­
hatók az irodában. Telefon 12-51.

Stockholm, február 29.
Pétervárott nincs meg az a téli hangulat, a 

mely a békeidőben jellemzi az orosz fővárost. 
Nincs tüzelőfa és ezért az örök tüzek eltűntek a 
pétervári utcákról. A városra kellemetlen csa­
pásként nehezedik a bérkocsi-mizéria. Az iz- 
vocsikok rettenetesen magasra felhajtották az 
árakat és most a kemény téli napokban irgal­
matlanok a közönség jogos panaszával szem­
ben. Végre a rendőrség megsokalta iizelmeiket 
és megállapította a bérkocsidijakat, azzal a szi­
gorú fenyegetéssel, hogy ha a kocsisok többet 
kérnek, szigorúan megbüntetik őket. Az izvos- 
csikok azonban segítettek magukon. Mivel a 
díjszabás óraszámra történik, olyan lassan haj­
tanak, hogy utasaikat ilyen módon még érzé­
kenyebben megzsarolják, mint a rendőrség be­
avatkozása előtt.

A kocsiháboruban a nevető harmadik a pé­
tervári közúti vasúttársaság, amely fényes üz­
letet csinál. Kocsijai folyton zsúfolva járnak, 
Azonban a közútinak is meg van a maga baja. 
Mivel hiányzik a férierő, női kalauzokat és ko- 
csivezetőket alkalmazott, akik azonban nem 

I váltak be és emiatt állandó az üzemzavar. Az 
! aprópénz dolga is jelentékenyen növeli a köz­
úti vasút mizériáit. Ugyanis a kormány a réz­
pénzhiány miatt egy kopektől ötven kopekig 
bélyegpénzt nyomatott. Ennek kezelése a köz­
úti kocsikban igen késedelmes, mert rendesen 
összeragadnak és nehezen különböztethetők meg 
egymástól. Az esti leszámolásnál félmillió ilyen 
apró cédulát kell összeszámlálni, ami rengeteg 
munkával jár.

A háború csak egy dologban nem hozott 
változást, a nők ruha-luxusában. Bár egy archin 
(háromnegyed méter) szövet most 11—15 ru­
belbe kerül és egy valamirevaló női szabó száz 
rubelen alul nem készíti el a modellt, azért a 
pétervári nők ezen a télen is a legújabb divat 
szerint öltözködnek, ami rengeteg pénzbe ke­
rül. Tarsanova hercegnő a Novoje Vremja ha­
sábjain fölhívást is intézett a pazarlás ellen a 
nőkhöz, azonban szavainak semmi foganatja 
sem lett. A luxus a társadalmi élet minden ágá­
ban megnyilvánul. A mulatóhelyeket és a szín­
házakat nagy publikum látogatja. Különösen 
Suvorin színháza van mindig zsúfolva, mert itt 
adják elő Andrejew uj darabját, amelynek time: 
Akit felpofoznak. A közönségnek annyira tet­

éz a komédia, hogy a hölgyek a főszerep- 
számára pénztárcájukat dobálják a szín­

padra. A háború kitörése óta az a szokás hono­
sodott meg a pétervári színházakban, hogy fel-

Gertin* PPa»» *$- Y«Uf*»
•-se.

IURANUS!
■ ■tf&swjtaismMmassa I

Ma, vasárnap, március 5-én

a bírd is gsbb ember
bűnügyi dráma 3 felvonásban.

NEMES SZÍV
dráma 2 felvonásban.

Az épitésztanonc, humoros. 
Lehetetlen válás, humoros, 
dörög tájak.

•aAaeett freed«*» •m, 6, 7 4e

isn—nint.



vonásközökben eléneklik az összes szövetséges 
hatalmak himnuszait és a közönség együtt éne­
kel a színészekkel. A múlt hónap vége óta fel­
sőbb rendeletre egy kis változás történik eb­
ben is: a színházban nem éneklik többé a mon­
tenegrói himnuszt.

A nyilvános élet különben nagyon szomorú. 
Mindenfelé züllésnek indult állapotokra lehet ta- 
lállni. A vasúti hivatalnokok csakúgy, vagy ta­
lán még jobban megvcsztegethetők, mint ré­
gebben és ez a korrupció különösen az utóbbi 
napokban virágzott. Pétervár és Moszkva kö­
zött ugyanis nyolc napra megszüntették áru- 
szállítások miatt a személyforgalmat. A minap 
végre megnyílott Pétervár és Moszkva között 
az utasok számára is a forgalom. Az első napon 
négyezer ember szorongott a pályaudvaron é 
a pályaudvari előtti téren, akik mind Moszk­
vába akartak utazni. A vasúti pénztárosok nem 
akarták elmulasztani ezt a kitűnő alkalmat és 
csak annak adtak jegyet, aki ennek árát hat- 
tiz rubellel tulfizette, aki nem parírozott, azt 
egyszerűen elutasították.

Sokat beszélnek Pétervárott két újabb pa­
namáról is. Még a múlt év tavaszán történt, 
hegy a földmivelésügyi minisztérium nagy tö­
meg szarvasmarhát vásárolt Odesszában és a 
marhákat hizlalás végett kiadta a környék föld- 
birtokosainak. A hizlalásért nyáron át egy-egy 
marha után 13 kopeket, télen pedig 48 kopeket 
fizetett a minisztérium. Csakhogy, mint rende­
sen történni szokott, a kormány ezúttal is spe­
kulánsok kezébe került. A szarvasmarhákat nem 
hizlalták, úgy, hogy levágásukra került volna 
a sor. kiderült, hogy erre alkalmatlanok. Egy 
másik panamát hallal követtek el. A kormány 
háromezer vaggon halat vásárolt a főváros szá­
mára Zarzinban. A hal meg is érkezett Péter- 
várra. de teljesen romlott állapotban.

1910. március 5.

Műsor:
VASÁRNAP: Délután: A császárné, operett.

Este: Gyerekasszony, népszínmű.
HÉTFŐ: Elnémult harangok, színjáték. 
KEDD: Vagy ö, vagy senki! operett.
SZERDA: Suhanc, operett.
CSÜTÖRTÖK: Elnémult harangok, színjáték.

Jóravaló
munkásembert állandó alkalmazásra, belső 
munkára, jó fizetés mellett keresünk azon­
nali belépésre. Holtmann és Kronovliz 

Könyvnyomda, Plao-ntca 49.

Somossy László cég
laimvÁiMiiri siállitőja 

kirakataiban látható a

Tavaszi Costümhelme 
És puha-selyem

u j donsáigai.

Eladó
28 kát. hold ondodi löld, az Ondód 
elején, teljesen felszerelve minden­
féle gazdasági épületekkel.

Továbbá együttesen eladó a
ISldle-Btea 1. éa S-lh azámn ház.

Értekezhetni a tulajdonosnál Ida. 
Molaár Lukácsnál Debrecen, Kossuth- 
etee 2. szám.

A MAGSON
a Deákdiilőben, 22 kát. hold, elsőosztályu, ki­
váló minőségű feketeföldi tanyabirtok, lakóház, 
istálló, góré stb. jókarban lévő gazdasági épü­
letekkel

eladó.
Értekezhetni délután 4—5 óra között

I)r. HEGEDŰS LÓRÁNT ügyvéd irodájában, 
Simonffy-utca 2/B. sz. alatt.

mtBKtCZl.Nl FtjQüETLÉN tiJSAÖ

Cserépvetők,
mtitéfllavetők

felvétetnek a

Városi Téglagyárban.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygon. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Tallom szagtalan, diszkrét,
saók formájában és 
minden kivitelben kap­

ható.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ! ÄÄ
HEYDERésKILLIAN

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasr.talkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse SS—24.

Árjegyzék és Ismerteti Ingyen 
és térmentve.

PeKe fiibrit, barnára 
féaygy nm.ni veder­
rel. Arm eiomsgolvB 
4a binnen tv e 8$ kor. 
Hemónyfából 40 kor.

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni rcf. lelkész, kiváló 
népies iró müve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁR&.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 

viselői használatára.
A mü benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 

felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 121/*—S'/s cm. nagy­
ságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrendehetö a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvkiadóhivatala 
Debreczen, Piac-ufcä 49..

! Árverési hirdetmény.
A debreceni református egyház gazdasági 

, bizottsága az egyház birtokában és kezelésé- 
I ben levő, alább megnevezett, szántóföldeknek 
I í*> 16. évi október 1-sö napjától 12, Wetve é 
egymásután következő évekre haszonbérbe 
adására, az egyház tanácstermébe (Egyház-tér 

I 17. sz.), árverést rendel és az árverés határ- 
i idejéül f. évi március hó 9-ik napjának délelőtti 
9 óráját, esetleg folytatólag d. u. 3 óráját 
tűzi ki.

I. 12 évre haszonbérbeadandó ingatlanok:
1. Mátai utmenti 96 h. 1170 négyszögöl,

491. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5355 kor. 
65 fillér.

2. Ugyanott levő 96 h. 1170 négyszögöl,
492. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5155 kor. 
65 fillér.

3. Perecd ülőmenti 90 h. 1366 négyszögöl, 
459. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5719 kor. 
30 fillér.

4. Kádárdülőbeli 90 li. 1438 négyszögöl, 
tanyanélküli birtok. Kikiáltási ár: 5178 korona.

5. Ugyanottani 90 h. 1.366 négyszögöl, 
szintén tanyanélküii birtok. Kikiáltási ár: 5168 
korona.

6. Verébdülőbeli 90 h. 1437 négyszögöl,
475. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5739 kor. 
30 fillér.

7. Mátai utmenti 82 h. 1527 négyszögöl,
476. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5061 korona.

II. 6 évre haszonbérbe adandó ingatlanok:
1. Egyháztér 5. sz. ház utáni 7 h. 1520 

négyszögöl, mátai utmenti föld. Kikiáltási ár: 
386 korona.

2. Ugyanottani 11 h. 604 négyszögöl föld. 
Kikiáltási ár: 661 korona.

3. Egyház-tér 10. sz. ház utáni 11 h. 400 
négyszögöl ugyanottani föld. Kikiáltási ár: 
600 korona.

4. Ugyanottani 13 h. 363 négyszögöl föld. 
Kikiáltási ár: 852 korona.

5. Kádárdülőbeli 5 h. 10,50 négyszögöl 
föld. Kikiáltási ár: 316 korona.

6. Verébdülőbeli 5 h. 1050 négyszögöl 
föld a látóképnél. Kikiáltási ár: 387 korona.

7. Pereczdiilőbeli 9 h. 1050 négyszögöl 
föld. Kikiáltási ár: 596 korona.

8. Péterfiadiilőbeii 7 h. 50 négyszögöl föld. 
Kikiáltási ár: 391 korona.

9. Piac-u. dülöbeli 6 h. föld. Kikiáltási ár: 
332 korona.

10. Pereczdiilőbeli 10 h. 947 négyszögöl 
föld. Kikiáltási ár: 651 korona.

11. Vedresdiilőbeli 41 h. 1439 négyszögöl.
8. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 2751 kor. 
14 fillér.

12. Péterfia 2-ik dülöbeli 8 h. 50 négy­
szögöl föld. Kikiáltási ár: 441 korona.

13. Péterfia 1-sö dülöbeli 12 h. 640 négy­
szögöl föld. Kikiáltási ár: 600 korona.

14. Gál dülöbeli 15. sz. tanyabirtok, 13 h. 
50 négyszögöl. Kikiáltási ár: 787 korona.

15. Péterfia 6-ik dülöbeli 11 h. 541 négy­
szögöl föld. Kikiáltási ár: 600 korona.

16. Fái dűlőben levő 2 h. 1360 négyszögöl 
föld. Kikiáltási ár: 120 korona.

17. Ispotály! kántori föld Ondódon, 11 h. 
Kikiáltási ár: 640 korona.

18. Kisczuczabeli 4 h. 1400 négyszögöl 
föld. Kikiáltási ár: 301 korona.

Az árverésben részt vermi kívánók figyel­
meztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-tóliját az árve­
rést foganatosító küldöttség kezéhez, készpénz 
heti vagy elfogadható betéti könyvben, eset 
leg elfogadható értékpapírban letenni tartóz 
nak, amely bánatpénz az első bérösszeg fize 
tésébe számittatik be.

Köteles a haszonbérlő a gazdasági bízott 
síig, illetve az I. alattiakra nézve a presbyte 
riutn jóváhagyásától számított 8 nap alatt r 
haszonbéri szerződést aláírni.

Egyébként a feltételek az egyházi hiva­
talban naponként d. e. 8 órától 12 óráig meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1916 február 14.
A református egyház 
gazdasági bizottsága.

t V
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Én Csillag Anna
166 cm. ArtAst hoesnt LORBLEY-UA- 
JAMMAL, iné vet saját találmánju ke- 
nővfcöm 14 hónapi h?uznr«lvt t ált« Urten- 
»I Hz az »«vetlen elUmert szer a ha' *i- 
halláaa elle'n, a növés eiösogitesero a 
hal talajának arceltéeére - V! t kni l 
priTid idő alatt tömött szakillnövest n *>7. 
elő, a hajaak ea ecakallnak iwrr/iéí»*- 
tea tényt és hajlékon' sagut költ sum./ 
megőrzi a borai me<esaülestúl u lsgu a- 

ga»alj*> korig

Ragályok ellen«
ÄratÉsdjnrö: McsjílJcrona m
Postai aeétküldés naponként :i pénz rlo- 
zakes beküldése vogv utánvét ellei»6b«u a 
világ rní(»den tájékára a ny-trből. az övszej megrendelések inlí-zt unok

a/fi

Becs, KshlmarKt 55.
Tekintetes Csillag Anna nrnőnek !ÖnacvméltÖHága Szőgvón NI nrich. berlini osztrák-m agyar

knve, nej.inerbtiyk.ábrti tlsrtclcttcl kérem nekem egy tt-
eelrt ;iz Jfln kitűnő kenődéből nu-jtkflltlrni Sj;yictr]Uleg f >•«Hl. í«jol,b kU.zBnelemel A grőlné igen dlc.íröen nyilst- 
üo20tt kenőcsének eredményéről. hlv.10 tls/teleltel

Giese Frida, önagyméltóoflgának komornaja.

most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörhenv. kanyaró tífusz, 
himlő es egyéb ragályos 
betegségek most fokozot- 
tabl) erővel lépnek tel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, bogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legven. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

Kríméi léseetná
, „Bika“ bérházban lévő 
hölgy fodrászlerme tu­
datja a höKyközöniéggel 
hogy este 8 óráig tart 

1 nyitva. Legújabb divata 
, fésülés, undoíálás, vibrá­
ciós szépségápolás, ma­

lmi. Orözé*. Telefon 915. 
szám.

Sn^SjIkn^mS^ Äi a M.5V-«

mlndíntltl ulinnővés mutatkozik Kenődét mladenkln.k - 
lfgmelegebfco ejánlhatum riszté lettel

E. W. Z e d w 11 z g ófnG, Unter-Neuhurg b. Ascb.

Tek. Ctillag Anna úrnő, Wien .Sokat hallotta tu csodás ha ásu bajnü vesztő kenőcséről , 
miért is kérem, szíveskedjék n mellékelt Összeg 
“tégelrt postsfordu Ural hozzám juttatni hzen rrndeléjt 
k IkgkÓzelebbi gőzőssel várom. Kiváló llszteletlel

Nyambe Kun, a dualai trvszék ein. {Nyugatatrika_

Tuk Ci 11aa Anna úrnő, Wien 
Ezennel kérem önt, szíveskedjék részemre egy 10 koro* 

név tégelyt hajnövesztő kenőcséből küld ni. Szerének ered- 
menve lelietten klklégitett, miért íz köszöntemet nyilvánI- 
”myHenlié?é".mnek gyors elintézését kérve, tisztelettel

MicltallofT Jelena, Sofia (Bitig.) Brul Maced, a,.

Államilag eng.

TECHNIKUM
Wien, VI 24 Lalmgmbengasse 17, 

■énéplléaset és elektrótecbntka, magas és
Vllitépitéliet részére, mühclytantermekkel és 
otthonnal. Prosp. ingyen. Belépés mindenkor.

Május
szoba

Kiadó
1-re Kossuth-utca 26.
udvari földszintes lakás, 

udvar, vízvezeték.

sz. 4
tiszta

Május 1-re Varga-utca 16. sz. alatt
3 szobás utcai földszintes lakás, vízvezeték
Azonnal bérbe vehető Kossuth-u. 7. sz. 
udvari II. emeleti 3 szobás és mellék­
helyiséges modern lakás. Értekezhetni 
Kardos László üzletében, Kossuth-u. 9.

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben I koronáért minden
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun. Pertik,
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Lplom-szappan
finom, gyenge pipere-szap­
pan 1% lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is : szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.
Ára 1 korona 60 fillér.

Tollat veszek
I magas írben. Ajánlom 
I kihasználni most az al- 
! kaimat, kívánatra házhoz 
I is elmegyek. Fe dmann,
; Szepességi-u. 11.

i Eladó
kedvező fizetési feltételek 

mellett a Halasi- telep’ 
Márton Kálmán-utce 62. 
sz. alatt lévő két szobát 
kis ház. Értekezhetni a 
Debreezeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth atca 17.

I rsidsiintes,
háromszobás lakás, fflr- 

i dőszobáral kiadó Arany 
János-utca 20.

Cipők,
s Ját gyártmányú, nagy vá- 

] lasztékban, n legolcsóbb 
ár mellett. Chevrcaux 
amerikai félcipő 20 K-tól 

I feljebb. Fischer Menyhért, 
1 Havan-n ca 1. sí Püspöki 
palota.

Hegy aatracos díván
eladó Batthyány-utca 20. 
keresztépület.

áruját fairét, 
briliánst. aálogtenyet 
treat, meghívásra mtm- 
kos Is elmegy ltetsee 
Mihály, Csökön al-u. »2.

Amerikai
egéres s e v r ó varrott 
cipők 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszaree- 
betők Nagy cipőárshiz 
Hatvan-u. 8. _____

thlethelytiéi
kiadó Szent Anna utca 
22. száma házban májas 
1-re mérsékelt bérösz- 
szegéit. Értekezhetni Dr. 
Nyíri Erbő ügyvédnél 
Piac utca 28.

lyenásgép
amerikai, — vaskonyha, 
jégszekrény is métermá- 
zsás mérleg költözködés 
miatt eladó. Hatvan-utca 
11. Fischer.

Keresek
egy antik brosstűt. Cím 
a kiadóhivatalban.

Byakerlett
varró- és kéztmunkás- 

leányok felvétetnek. 
Goldstein Karotte,Miklós- 
utca 5.

Lakásdtsinek
több dísznövény eladó 
Piac u. 44., emelet.

Lakás bntereivs,
vagv auélkül, 3 szoba, 
konyha, mellékhelyisé­
geivel, nagy gyümölcsös, 
veteményes kerttel kiadó 
Telefon 39.

Életnagpgu mellhépet
készítünk bármily kis fénykép után a megszóla­
lásig hü művészi kivitelben harcban elesett, 
fogságba került, megsebesült hősökről, továbbá 
polgári egyénekről fekete kivitelben 10 koro­
náért, színesben 12 koronáért. Előleg 3 korona, 
a többi utánvét. Színes képeknél az arc, szem, 
hajzat és ruházat színe okvetlenül megadandó. 
Az arckép ajánlott levélben, az előleg posta­
utalványon erre a címre küldendő: Debre­
ceni Független Újság kiadóhivatala, Debre- 
exen. Piac-utca 49, 

gyűjtőknek 
61 drb, jót­

állás mellett 
valódi, kü­

lönféle ritka bélyeg, 36 
korona katalógus ár he­
lyett csak 5 korona 30 
fillér. Gyönyörű bélyeg 
választékomat vevőknek 
rendelkezésére bocsátom 
Az oldalas bélyegujsá- 
gomat kívánatra min­
denki megkapja. B4U 
Beekul», Luzern (Sitii.)

Krisch Károly
eeerépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
4a legjobb minőségű cserépkály- 
hákat ét takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fütő szerkezettel 
leesnek ellátva, hogy 1 órai fü­
léé 08 fillérbe kerül.

Alalekltiaeket, Javításokat és tisz- 
dtásekst Intányosan elvAllalom.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vizre.

Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér.
Az összes lysoformkészit- 
ménvek kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimü érde­

kes könyvet.

Háimester
felvétetik 1916. március 

havában hely beállás 
mellett Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9. Feltételek 
középkorú egészséges 

nős ember, ki a házidol­
gokban jártas, egy-két 
gyereke lehet. Kap lakást, 
fizetést, fűtést, világítást.

Földek
a monostorpályi határ­
ban 5-től 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreezeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-n. 17.

Fison hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nylriné.

Ai Iparkamara
székházéban (Vefbőczy- 
utca sarok) egy három- 
szobás lakás májúi 1-re 
kiadó mellékhelyiségek­
kel, központi fűtéssel és 
melegvíz ellátással. — 
Ugyancsak május 1-re 
kisdó a Törs és Ormst- 
féle üzlet (iroda) helyiség.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, miméin, 
Ml kéteséi lltitmeln.

Hadi Sölo»e*iee ketoeáakdet eo*— Bazilika aor.Jegy IS' — 
■Hrw iMdMtot M»i|*r gestrSk „ „ Se-Ol MS „ „ es-—Jósziv „ IO1—krs.Sbst SVn
FssM Hasal ,, 1&—

\ IsntrUII lebtiH „ SSO.-
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenn kfllciönt 
adjuk. KBtfSldl p4»ee- 
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi árok beváltunk.
Dibnunl PéizváltéliBk h 
ZáligUlcsBi lear.-TirmR

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon

ti tóW ttirä-
ptiütir Wtitöe

aeémrmetti
ezrenként olcsón 
ható Piac-utca 49. 
alatt.

difién
hármas tükörrel, toillette 

I hármas tükörrel, egy 
1 szalontükör és többféle 
I ez ép bútorok eladók 
I Iskola-utca 8

tomans
I dmtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovtts 
cégnél Plac-u. 49.

iirtiiii*
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a {«postával szemben
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